

Ο Κ. Α. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΧΩΡΕΣ ΣΤΗΝ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Ηλθε πιά η ώρα νά δώσει ο λαός τή Δεξιά στο περιδώριο

Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΚΑΙ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΑΡΧΙΖΕΙ ΜΕΤΑ ΤΗ ΝΙΚΗ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

Ο πρόεδρος του Π.Α.Σ.Ο.Κ. κ. Ανδρέας Παπανδρέου, απευθυνόμενος χθές βράδυ από την τηλεόραση προς τον ελληνικό λαό είπε τα εξής:

Καλύτερα σας,
"Η σίγουρη μεγάλη Νίκη του ΠΑΣΟΚ σ' αυτές τις κρίσιμες για το Έθνος και το Λαό εκλογές, μάς γεμίζει εύθους αλλά και αισιοδοξία.

Οι πρωτοφανείς λαοθάλασσες των προεκλογικών συγκεντρώσεων, πέρα από το μέγα πλήθος και το μέγα πάθος, σφραγίζονται από ένα άλλο χαρακτηριστικό. Την αποφασιστική λαϊκή συμμετοχή. Ένας ολόκληρος λαός δεν παρακολουθεί απλά. Στέλνει μηνύματα. Διαδηλώνει την πίστη του για τη Μεγάλη Άλλαξη, αλλά και τη δέσμη του ταυτόχρονα να πάρει μέρος ενεργά στην πορεία της Άλλαξης μετά τη Μεγάλη Νίκη.

Δεκαετίες κρατούσε η Δεξιά το Λαό στη γωνία, στο περιθώριο της ζωής του τόπου. "Ήθε η ώρα, αυτός ο Λαός να θέσει τη Δεξιά στο περιθώριο της Ιστορίας.

Κάθε Έλληνας και κάθε Έλληνίδα πολίτης, γνωρίζει σήμερα ότι η **ΑΛΛΑΓΗ** είναι όρος για την επίδραση του Έθνους.

Τα έργα και οι ημέρες της πολιτικής της Δεξιάς έχουν φέρει τον τόπο μας σ' ένα κρίσιμο σταυροδρόμι. Αποτιμώνται στην πορεία των μεγάλων εθνικών μας θεμάτων, στο επικείμενο δριζύδι που αντιμετωπίζει η οικονομία της χώρας μας, στην ίδια την καθημερινή ζωή του καίριου στις πόλεις και στα χωριά.

Πριν τέσσερα περίπου χρόνια, από τούτη εδώ την ίδια θέση είχα την ευκαιρία να μιλήσω για την σημασία των εκλογών του 1977, εκλογών που έθεσαν το ΠΑΣΟΚ στη θέση της Αξιοματικής Αντιπολίτευσης.

Στα τέσσερα χρόνια που πέρασαν συντελέστηκε η ένταξη μας στην ΕΟΚ, ένταξη που μεταθέτει στις Βρυξέλλες τις κρίσιμες αποφάσεις για την οικονομία μας πορεία. Καί συντελέστηκε κάτω από απάραδεντους όρους που διασφαλίζουν όχι την "Ελλάδα από τον ανταγωνισμό των εταίρων μας, αλλά τους εταίρους μας απ' τον ανταγωνισμό των ελληνικών προϊόντων. Τα δυσμενή αποτελέσματα από την ένταξη για τα άγροτικά μας προϊόντα, την Βιοτεχνία και την βιομηχανία μας είναι ήδη έντονα.

Συντελέστηκε επίσης η επανένταξη στο ΝΑΤΟ χωρίς να έχει εκκλιμεί κανένας από τους λόγους για τους οποίους αποφασίσαμε το 1974, χωρίς να έχει γίνει ούτε ένα βήμα για την αποκατάσταση της ανεξαρτησίας και της εδαφικής ακεραιότητας της Κυπριακής Δημοκρατίας. Η επανένταξη στη πλαίσια της συμφωνίας Ρότερντ έθεσε σε αμφισβήτηση την ελληνική εύθυνη για τον επιχειρησιακό έλεγχο του Αιγαίου. Και αυτό χωρίς να υπάρχει καμία εξασφάλιση της εδαφικής ακεραιότητας της χώρας μας από τις εξ ανατόλων απειλές.

"Ανάλογη πορεία σημάδεψε την οικονομία της χώρας μας.

"Αμιλκτικά είναι τα ερωτήματα που κάθε πολίτης θέτει σήμερα:

— Ποιός είναι υπεύθυνος για τον καλπάζοντα πληθωρισμό, που διαμορφώνεται βραχύ για τοιούτο κατά σειρά χρόνο στο 25%;

— Ποιός είναι υπεύθυνος για τη ραγδαία και επικίνδυνη υποτίμηση της δραχμής, που όχι μόνο προσβάλλει τον πληθωρισμό, μα και συρρικνώνει το πραγματικό εθνικό μας εισόδημα;

— Ποιός δημιούργησε το τεράστιο έλλειμμα — 350 δις. — το 1981 στο δημόσιο τομέα;

— Ποιός είναι υπεύθυνος για τον χειρισμό του συναλλαγματικού αποθέματος — που ζήτησε τη χώρα μας πάνω από 350 εκ. δολάρια;

— Ποιός ευθύνεται για μια πολιτική κινήσεων και πιστώσεων, που άπειλε με άφανιστο τους μικρομεσαίους και που όδηγησε σε χρεωκοπία τόσες μεγάλες επιχειρήσεις;

— Γιατί άραγε οι μόνες σχεδόν επιχείρησεις που ανθούν στον τόπο μας είναι οι πολυεθνικές;

— Ποιός τελικά είναι υπεύθυνος για τον άφελιχισμό της βιομηχανίας μας;

— Πώς διακινδύνεθηκαν και τι άπώγιναν οι σκανδαλώδεις χορηγήσεις, οι χαρακτηριστικές παροχές; Γιατί εμμερσών οι δημοκρατίες, ενώ χρεωκοπούν οι διοικήσεις;

— Ποιός είναι ο υπεύθυνος για την αλόγιστη καταστροφή του περιβάλλοντος, για τις απάνθρωπες συνθήκες στις πόλεις και τον μαρμαίω της υπαίθρου, για την υποβάθμιση της παιδείας, την εμπρορευματοποίηση της υγείας, για μας άλλωστρίως; Για το ρουσφέτι, την πολιτιστική μας αλλοτρίωση; Για το ρουσφέτι, τη διασπορά, την παράλυση της Κρατικής Μηχανής; την Κυβέρνηση της Ν.Δ. Είχε γνωρίζει ο τόπος διάφορες κυβερνήσεις της δεξιάς. Αιτιαρχικές, αντιλαϊκές, κυβερνούσαν πάντα ελόηνμη τον Λαού. Έβρα κι ένα χρόνο σ' τόπος κυβερνάει ελόηνμη της ίδιας της κυβερνήσεως.

Ήθε η ώρα όμως της κρίσης. Τις απαντήσεις στα ερωτήματα θα δώσει ο ίδιος ο ελληνικός λαός με την ψήφο του στις εκλογές.

Η ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ Όμορφονιά Έλλάδος καταγγέλλει: «ΜΗΝΥΜΑ» ΤΟΥ Κ.ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΩ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ!

— με χρεωτική ανακίνωση της — και δεύτερο κρούσμα πολιτικής προπαγάνδας (μετά το εβλιαρακι) του κ. Ε. Αβέρωφ) με πρωταγωνιστή, αυτή τη φορά, τον τζες υφυπουργό Παιδείας κ. Β. Κοντογιαννόπουλο, του οποίου εμνήμημα απέστειλε το υπουργείο Παιδείας στους γενικούς επιθεωρητές όλης της χώρας για να το διανεμήσουν στα σχολεία της περιφέρειας τους. Ύστερα από αυτά η Δ.Ο.Ε. ρωτάει τη κυβέρνηση και το υπουργείο Παιδείας:

- Ποιός καλύπτει τα έξοδα άποστολής του κειμένου αυτού του κ. Κοντογιαννόπουλου;
- Είναι ή δέν είναι η ενέργεια αυτή διασπίθιση του δημοσίου χρματός και μάλιστα σ' έναν τόμο, που οι ανάγκες του έγιναν πιά άρεπταρστές;
- Αποτελεί, ναί ή όχι, προσαπία αλλοίωση της ελεύθερης βούλησης των Εκπαιδευτικών ένόφη της προεκλογικής περιόδου που διερχεται ή πατρίδα μας;
- Για τους λόγους αυτούς — καταγγέλλει η ΔΟΕ — καταδικάζουμε την ενέργεια του υπουργείου Παιδείας, την καταγγέλλουμε ανεπιφύλακα σ' όλο τον ελληνικό λαό και εφιστούμε την προσοχή των επιθεωρητών να άποσχούν από καθε ενέργεια, ή οποία μπορεί να θεωρηθεί εξυπρηπείωση συγκεκριμένων κόματων ένόφη εκλογών.

Και ο κ. Άχιλλέας Καραμανλής

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 25 Σεπτεμβρίου. Τού άναποκριτή μας. — Μετά τό γνωστό πιά «Άλλαξη» γιά, ΠΑΣΟΚ όχι», πνευματικό δημιούργημα του κ. Αβέρωφ που ελόξηρισε τους παραλήλουμες εκπαιδευτικούς ένα άλλο πολυδάπανο κτισματικό έργο μοιράστηκε άποτέρας στους μαθητές Άλυκείας της Βέροιας.

Ή πέτρα του σκαπάνου αυτή τη φορά είναι ένα πολυτέλες πολυλτομο 24σέλιδο άλτομου που τίτλοφύρεται «Άβητισμός γιά μια καλύτερη ζωή». Ο πρόλογος είναι φυσικά του κ. Άχιλ. Καραμανλή ό οποίος και κομεί με τρεις ένχρωμες φωτογραφίες του της σελίδας και του άλτομου. Οι ένδότες δέν παρελείφον φυσικά τα περιλάβουν στην ένδοση και τη φωτογραφία του κ. Γ. Ράλλη.

Τό νέο αυτό προεκλογικό τέκνωμα της Ν.Δ. προκάλεσε έντονη την έντιδραση των μαθητών, των εκπαιδευτικών και του δημοκρατικού κόσμου της Βέροιας, στους οποίους κοινή είναι ή πεποίθηση ότι ή πρόταση είδους ψευδοπρία δέν πρέπει να άποδοσει τα ποθέμενα από τη Δεξιά άποτέλεσματα.

ΤΑ ΚΑΙ Η ΚΙΝΗΣΗ ΤΟΥΣ



● Ο αντιπρόεδρος της Κυβερνήσεως και υπουργός Έθνικής Αμύνης κ. Αβέρωφ άρχισε χθές την προεκλογική περιόχια του από τις άκριτικές περιοχές της Βορείου Έλλάδας.

Τό άπόγευμα ό κ. Αβέρωφ έφθασε στην Αλεξανδρούπολη και από εκεί πήγε στην Ορεστιάδα όπου τό βράδυ μίλησε σε λαϊκή συγκέντρωση.

Ο κ. Αβέρωφ σήμερα θα έπισκεφθεί τό Διδυμώτειχο και τό Σουφλί και τό βράδυ θα μίλησει στη Εσόνη.

Άφριο τό βράδυ ό κ. Αβέρωφ θα μίλησει στη Άδρια και θα έπιστρέψει στην Άθήνα τη Δεύτερα τό πρωί.

Οι έπόμενες έμιλιες του κ. Αβέρωφ έχουν προγραμματισθεί να γίνουν:

Στις 29 τριχόνες στην Τρίπολη. Στις 3 Οκτωβρίου στο Βόλο. Στις 4 Οκτωβρίου στη Θεσσαλονίκη. Στις 5 Οκτωβρίου στη Βέροια. Στις 6 Οκτωβρίου στη Φλώρινα. Στις 10 Οκτωβρίου στη Λαμία. Στις 11 Οκτωβρίου στην Καβάλα. Στις 16 Οκτωβρίου στα Γιάννινα.

● Έγιναν χθές τό βράδυ τό ένκομια τό έλεγχοτικό κέντρο του βουλευτή Β' Άθηνών — τ. υφυπουργό Έσωτερικών Βασιλείου στην όδο Γεωργίου Γενναίου 3.

Σέ άφίλια του ό κ. Βασιλείου της κάλεσε όλος τους Έλληνας ανά ύπερηφύση τους συνδυασμούς της ελένης Δημοκρατίας, γιάτι ή ελένη Δημοκρατία, είναι τό άστικό κέντρο τό όποιο διεξάγει αυτή τη στιγμή τό άντιπροσωπικό άγώνα και κατά συνέπεια θα είναι και ή μεγάλη άντιπροσωπική παράσταση μετά τις εκλογές τό Οκτωβρίου.

Ο Ίωάννης Δοβθής ύποφύφιος της Ν.Δ. στη Β' Άθήνα αύριο θα μίλησει στο Παλ. Φάλλο στο έλεγχοτικό κέντρο της Ν.Δ.

Ο Χάρης Καρατζής ύποφύφιος της Ν.Δ. στη Β' Άθήνα άρα μίλησει σήμερα στο Ν. Λιάσια άρα στις 7.30 π.μ. στη γραφεία Ν.Δ. και στις 7.30 π.μ. στη γραφεία Ν.Δ. Πάτρης.

Ο Ύπουργός Συνταγμού κ. Ίωάννης Δ. Παλαιοκρανάς, Ύποφύφιος Βουλευτής Κυκλάδων της Ν.Δ. θα μίλησει στις Κυκλάδεις χθές.

και τους Κυκλάδεις Άθήνα, Πειραιάς και προσπίων τη Δεύτερα 28 Σεπτεμβρίου 1981 στο Ξενοδοχείο «Κίνγκ Τζάρτζ», πλατεία Συντάγματος στις 7.30 π.μ.

● Σε συγκέντρωση φίλων του και άποάν της Ν.Δ. που έγινε στο άνοφικτήριο Άκρον, στην Κολωνά, μίλησε ό τ. Βουλευτής, γενικός γραμματέας του υπουργείου Δημοσίων Έργων και ύποφύφιος στην Α' Άθήνα, Κωνσταντίνος Ισαάδης. Σήμερα βρά μίλησε σε συγκέντρωση που θα γίνει στις 7 π.μ. στη γραφεία της τοπικής έπιτροπής της Ν.Δ. στην Πλάκα.

● Η Άννα Ίνυδοβιά, τ. ύφυπουργός και ύποφύφια της ΝΔ στην Α' Άθήνα σήμερα στις 7 π.μ. θα μίλησει στο Παγκράτι, Έστύχιο 7. Δέχεται καθημερινά, τους φίλους της, στο πολιτικό της γραφείο, Ίαν τσαρλά 5, τηλ. 3213755.

● Ο ύπουργός Δημοσίων Έργων Τζωννής Τζανντάκης, ύποφύφιος στην Α' Άθήνα, σήμερα στις 7 π.μ. στην περιοχή Μέτς, σε συγκέντρωση που άργανώνει ή Τοπική Έπιτροπή της ελένης Δημοκρατίας. Μετά θα μίλησει σε συγκεντρώσεις φίλων του στη Γλυφάδα και στο Χαλάνδρι. Άφριο στις 10.30 π.μ. φίλοι του ύπουργού άργανώσαν προς τιμή του συγκέντρωση στον κινηματογράφο «Άφροδίτη», στον Βοστανικό. Στις 12.15 π.μ. αύριο θα μίλησει σε μεγάλη συγκέντρωση στον κινηματογράφο «Άτι Παλας» (Ριζάει 4) και στις 6 π.μ. σε άλλη συγκέντρωση στον Άγιο Θωμά, στο Γουδί.

ΚΟΔΗΣΟ

● Η Βιργιλία Τσουδερό ύποφύφια Β' Άθηνών με τό ΚΟΔΗΣΟ — Κ.Α.Ε. Δημοκρατική Ένώπιτη, συνδυασμένη από τον συνυποφύφιο κ. Γ. Ορεσάουλο, θα έπισκεφθεί αύριο τό πρωί την Άγία Βαρβάρα όπου θα έχει συνεργασία με σπλητή του κέρματος και θα άνοφ εύλους άναδείχσει από τον συνυποφύφιο γιάτρο Γ. Μανια και τον έδημαρχο Καλαμαρίου κ. Τζιβανιά, θα έελ εύλους τό κόμματος στο Καλαμάκι και την Γλυφάδα.

Στις 8 π.μ. θα είναι στο κεντρικό ΜΑΛΕΜΟΥ Λυκαονήσου Π. Τέρμα Καλαμάκι και στις 9 στο Ζαχαροπλαστική Παρασειάει στο Κ. Καλαμάκι.

● Ο ύποφύφιος του ΚΟΔΗΣΟ — Κ.Α.Ε. στην Α' Άθήνα Μπάμπης Πρωτοπαπάς, πρών ύπουργός δέχεται τους φίλους του στη γραφεία του άδα Κιάφας 5, τηλ. 36.23.048 και 36.25.901.

ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΙ

● Ο Άρσενής των Φιλελευθέρων κ. Νικήτας Βενιζέλος, δέχθηκε στο πολιτικό του γραφείο, Βραχμάρων 1, έμπροσθεν σπύλων και σηματείων, προσφύγων Άρμενίων, Κρητών και Ήπειρώτων και μίλησε σε συγκέντρωση στέλεχών τό κόματος.

Οι έκλογές του Οκτώβρη έχουν ιστορική σημασία και για τό Έθνος και για τό Λαό μας. Σήμερα για τον κοήνα μας οι έπιλογές άποτέλουν κρίσιμα διλήματα μάς και οι εκλογές αυτές έχουν χαρακτηρισμό δημοφύφισματος.

Αντιπαράστασάται!

— Η ΑΛΛΑΓΗ με τη ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ.

— Η Έθνική Άνεξαρτηρία με τη έννη εξάσπαση.

— Η οικολογική ένάμιξη με τη κρίση και τό μαρσάμο.

— Η Άθλητική δημοκρατία με τον αυταρχισμό.

— Η πολιτιστική άναγέννηση με τό τέλμα και την άλλοτρίωση.

— Η κοινωνική δικαιοσύνη με την λαοκρατική έκμεταλλεύση και την κατάσφαση άδικία.

Καυιά κίνδυνολογία, καυιά προεκλογική παροχή και έξαγγελία της Ν.Δ. καυιά σκηνοθετημένη παράσταση ένκομίων, ΔΕΝ μπορεί να άνακόνη την νίκη του λαού και την πορεία του πρής τη Μεγάλη Άλλαξη. Τη μεγάλη άλλαξη, που θα δικαιοσύνη τους άγώνες, τις βυσίες και τις προσδοκίες γενιών ολόκληρων γιά Έθνική Άνεξαρτηρία, Λαϊκή Κυριαρχία, Κοινωνική Δικαιοσύνη και Άπελευθέρωση.

Από τό γάος και τό τοπίο της καμής γής, που άπεινε εύλογοις και πανικόβλητοι ή Νέα Δημοκρατία, θα γεννηθεί ή Νέα Έλλάδα. Γιά πώπη σοφ ή συντριπτική πλειοψηφία των μη προνομιούχων Έλλήνων θα γίνει έπιτέλες και πλειοψηφία πολιτική. Ω άναδείξει, μέσα άπό μια ίσχυρη σύνδυασμη κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, τό Λαό παντοδύναμο στην έξουσία.

Φίλες και Φίλοι!

Σας κάλο άπόψε να ξεπεράσετε τις όποιες παραδοσιακές πολιτικές δεσμεύσεις, να συμμετάχεται ενεργά στον άναγέννηση της πορείας του ΠΑΣΟΚ γιά την μεγάλη άλλαξη. Γιά να δώσουμε όλοι μαζί τό θεμέλιο μιας Νέας Έλλάδας, μιας Έλλάδας εθνικά περηφάνια και κοινωνικά δίκαιες.

Σας εύχαριστώ θερμά που με άκούσατε.

Καληνύκτα σας

Μια δάλωση
του κ. Κ. Αλαβάνου

Ο τ. βουλευτής κ. Κων. Ν. Αλαβάνος έκανε την άπόλυτη δήλωση: «Ύποστηρίζω τό ΠΑΣΟΚ και θα άγυστα γιά τό νίκη του στις ένδρες εκλογές.»

«Ή άποφύφισή μου από τό ΚΟ ΔΗΣΟ έπείν πολιτική πρής σύμψη με τη συνείδησή μου και ένορημένη με τη λαχτήρα του λαού μας γιά την Άλλαξη. Άλο έφρα από ένα μικρό κόμμα γιά να πεία σε ένα μεγάλο και να έλεγχο βουλευτής. Όσοι επέχισσαν να παρερηφύων τον στόση μου, βρά βρούν την άπάντησή στο γεγονός ότι δέν πρόκειται να είμαι ύποφύφιος στις εκλογές της 18ης Οκτωβρίου.»

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ
«ΓΙΑ ΜΙΑ ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ»

Έκδήλωση άργανώθηκε ή κίνηση «Γιά μια Επαναστατική Άριστερά» αύριο τό βράδυ στις 8 π.μ. στην κεντρική πλατεία της Άμιονόπλης. Η έκδήλωση θα περιλαμβάνει άφιλιες, καλλιτεχνικά πρόγραμμα και ένδωξη.